

番石榴產業研討會

爲提升台灣番石榴產業競爭力，維護產業的永續發展，11月25日在屏東科技大學農園系舉辦「番石榴產業發展研討會」，探討國內番石榴生產技術、國內外市場需求，以及未來產業發展趨勢；提供產業界做為產銷的參考，以增進國內番石榴產業穩定與持續發展，增加農民收益。

本研討會邀請番石榴產業界等相關人士參與，包括農糧署吳泗濱科長與黃淑汝技正，農業試驗所謝鴻業研究員，中興大學園藝系楊耀祥教授與林慧玲教授，屏東科技大學農園系顏昌瑞教授與柯立祥教授、植保系林正忠教授，以及台北醫藥大學藥學所徐鳳麟所長等產業先進共同討論，與會人員超過200人。研討主題包括，一、台灣番石榴產業現況及品種改良；二、台灣番石榴栽培管理；三、番石榴採後處理與運銷三大方面。從台灣番石榴栽種品種、生產技術、品質管理與經營品牌、外銷市場行銷到農產品副產物的附加利用等所面臨的問題、困難來進行探討與因應對策。

爲展現台灣番石榴品種的多元化，現場除提供香甜脆嫩、令人垂涎三尺的珍珠拔給各位參與人員享用外，另也擺設許多



大會合照

如珍珠拔、水晶拔、世紀拔等其他不同品種果實樣品，以及其幼苗植株，展現台灣在番石榴育種與生產上的努力。

台灣加入WTO後，番石榴產業面臨全球化強力競爭，未來除開發新品種、落實品質、開創品牌外，還有了解外銷市場的導向、研發農作物副產品的利用，才能真正提升番石榴的競爭力。消費者的需求是決定市場供給的重要因素，所以發展「田園到餐桌」的安全農業是農政單位的施政軸心，還要發展受

消費者歡迎的番石榴品種，才能達到產銷均衡，使得農民與銷售商獲得合理的收益，消費者能享用安全、高品質的產品，創造三者共贏的局面。



珍珠拔